



守土有责、守土尽责，丽水交警支队不断筑牢安全防线—— 让党旗高高飘扬在一线

让党旗高高飘扬在一线！

近年来，丽水交警支队充分发挥战斗堡垒作用，对标对表“高水平建设和高质量发展重要窗口”新目标、新定位，以浙西南革命精神注魂赋能立根，不折不扣贯彻落实好市委、市政府各项决策部署，始终以排头兵的使命和担当，积极部署、主动作为，全力推动各项工作落地落实落细。

文/徐小骏 陈昭惠 戴建军

严查 农村道路交通安全违法行为

“师傅，停车，你这样载人实在太危险了。”今年4月的一天，在松阳樟溪乡公交站附近，驾驶员姬某驾驶机动三轮车搭载着4名乘客朝检查卡点驶来，被执勤交警当场拦下。姬某来自贵州，在松阳承包种植茶叶，当天清晨，他载着4名老乡前往茶园采茶，没想到被执勤交警逮了个正着。经交警核查，姬某属于无证驾驶三轮机动车违法载人，除了罚款，还将面临行政拘留的处罚。

春耕农忙时节，三轮车作为备受青睐的交通工具，是拉货载物的好帮手，但因为驾驶操作门槛低，许多农村道路上普遍存在无证驾驶、违法载人等乱象。为切实加强农村地区道路交通安全管理，今年2月以来，丽水交警支队以全市农村地区道路交通安全综合治理三年行动为载体，坚持目标导向和问题导向，围绕“人、车、路、管理力量、救治能力和守法意识”六要素，扎实推进风险隐患排查整治，补齐安全监管短板。

3月1日12时许，市交警支队南城大队大港头中队执勤人员在丽浦线31公里700米路段发现一辆正三轮载货摩托车后面载着两名乘客，有极大的安全隐患。交警立即将车子拦下。核查后发现，驾驶员蓝某没有相应准驾资格，属于无证驾驶。交警对她作出拘留三日，罚款350元的处罚。

3月9日10时许，龙某驾驶无号牌轻便三轮摩托车搭载7名采茶工从松阳县古市镇回高坛乡。途经江南线与王斋线路路口时遇前方有交警检查，龙某让采茶工下车走路，自己则驾车通过并在前方“安全地带”等候。自认为“安全”后，三轮车又与前方一辆巡逻车辆“撞”个正着。据了解，龙某刚取得C1驾驶证，处于实习期，他因准驾不符的违法行为被记12分，处200元罚款；驾驶轻便摩托车违法载人的行为，处100元罚款，另外根据规定，实习期被记满12分驾驶证依法被注销。

值得一提的是，交警部门还坚持“前置

宣传、纵深宣传、高频宣传”的工作原则，依托“纸质阵地”和“屏幕战场”，曝光典型交通违法行为案例、事故案例。同时辖区交警依托“两站两员”、农村网格员，紧盯农村“一老一小”人群、无证二三轮电动车驾驶员，采取“精准滴灌”的教育方式。并以莲都区仙渡乡为试点，推行“点穴式”教育抄告制度，对典型交通事故和闯红灯、违法载人，且情节恶劣的交通违法，抄告属地乡镇（街道），组织开展上门宣教，形成有效震慑。

市交警支队还在莲都大队试点调整勤务模式，由以往站岗设卡改为铁骑巡逻管控为主，全面加强三轮车载人、拖拉机违法载人、超员超载等违法行为的动态管控。“农村交通安全综合治理一直是市交警支队的工作重点，尤其是针对无证驾驶三轮车载人等严重影响交通安全的违法行为。”市交警支队相关负责人介绍。今年以来，全市交警部门开展农村地区道路交通安全综合治理，已依法拘留无证驾驶147人，有力确保农村地区交通出行安全。



创建 深化文明交通常态化

文明是一个城市最好的名片，交通秩序则是城市文明的窗口，体现着一个城市的精神面貌和文明程度。今年以来，为深入贯彻落实市委市政府高标准常态化推进全国文明城市创建要求，市交警支队精细部署、科学规划，严格落实，全力打造安全、畅通、文明交通出行环境。

5月13日凌晨，市交警支队莲都大队联合路政等部门开展了一次声势浩大的“捕鼠行动”——午夜出击，打击深夜“百吨王”。0时10分，对讲机里传来了“车子出来了，行动行动”的信号，所有队员迅速前往预设地点设置好卡点，严阵以待，等待“大家伙”出现。9分钟后，第一个“大家伙”被拦在了卡点。“那辆货车驾驶员跑

了，追上去，追上去。”没过几分钟，另一辆大货车驾驶员发现了卡点后远远地停下准备逃跑。

逃跑的驾驶员姓许，在4月12日就因为超载被处1000元罚款，驾驶证记6分。后经过磅称，许某驾驶的大货车总重达到115.634吨，超限66.634吨，超限率达136%。据了解，在本次持续3个多小时的整治行动中，共有13辆大货车因超载超限被查处。

为严查“交通陋习”，市交警支队还部署开展了行人、非机动车交通违法专项整治行动，截至目前，市区范围内已查处未按规定佩戴头盔、闯红灯等非机动车违法3万起；全时段全路段不间断开展“不礼让”及

“炸街车”专项整治行动，已查处不礼让行为2.2万起、车辆违法改装112起；联合消防、执法、街道、派出所等部门每周在市区范围内开展消防通道联合专项整治行动，并推动打造停车协同监管场景应用……

为进一步规范路面停车秩序，缓解应急停车难问题，今年，市交警支队计划在市区主城区公厕、药店、菜市场等附近道路上增设“绿色停车位”，供市民在规定时间内免费应急停车使用。“经过一段时间的排摸调研，根据市区道路条件、车流量、收费停车位（场）等情况，我们初步拟定了26处100个‘绿色停车位’，目前正面向广大市民征求意见。”市交警支队相关负责人介绍。



守护 构筑疫情防疫铜墙铁壁

新冠肺炎疫情发生以来，丽水交警支队广大党员以“疫情就是命令，防控就是责任”的政治自觉，大力弘扬浙西南革命精神，通过规范流程、全域协同、精准查控等手段，全力推进卡口查控工作，先后设立检查点116个，高速出口执勤点33个，查控车辆8.4万辆次，人员13.6万人次，有力有效做好联防联控工作。

“你小孩不是刚出生吗，现在回来干嘛？”2020年1月28日晚上，正在高速青田西出口防疫卡点的船寮交警中队队长看到辅警陈煜站在自己面前，惊讶地问道。陈煜却坚定地回答：“队长，我申请加入战斗，老婆和小孩都已送到阜山老家，家里人支持我回来工作。”

鼠年新年伊始，陈煜迎来了自己的第二个孩子，加之他父母又被隔离在农村，中队知道这一情况后，特别通知他不用到岗，安心在家照顾妻儿。但是，陈煜觉得自己是中队老辅警，工作经验丰富，在这紧要关

头，岗位更需要他。于是，他在家照顾了妻儿四天后，毅然回到岗位，承担起夜间执勤检查的任务。

在莲都区富岭高速口检查点，丽水交警支队南城大队富岭中队中队长方丁佳从大年三十开始值守，已经连续十多天时间。针对高速出口流量大、检测效率低的难题，方丁佳科学规划措施，在检查点设置

三条检查通道和一条复查通道，最大限度提升了车流通行效率，同时合理确定值勤点位和间距，严格落实安全防护措施，确保值勤人员的自身安全。

市交警支队莲都大队水东中队中队长吴道宝干脆把“家”安在了中队里，“安”在了330国道旁。330国道最高峰时一天的车流量达4000多辆次，他无数次地耐心做好解释和劝导工作，一天下来，嘴巴早已说干，也顾不上喝口水，歇歇脚。

2021年是建党百年、“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程的开启之年。丽水交警支队将锚定目标、精准施策，抓铁有痕、踏石留印，全力以赴防事故、保安全、护稳定，以优异的成绩努力实现道路交通安全工作机制更加健全，道路安全设施更加完善，执法管理效能更加明显，公民文明交通意识显著提升，向中国共产党成立100周年献礼！



奋斗百年路 启航新征程